

# О ЛОНЕЦКІЯ ВѢДОМОСТИ.

Издаются по Средамъ и Субботамъ, при Олонецкомъ Губернскомъ Правленіи.

Подписка принимается: въ Петрозаводскѣ — въ редакціи Вѣдомостей; въ уѣздныхъ городахъ — въ уѣздныхъ полицейскихъ управленіяхъ; въ уѣздахъ — у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для напечатанія частныя объявленія.



Подписная цѣна за годовое изданіе вѣдомостей: на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой 3 руб. За пересылку по почтѣ и доставку на домъ въ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ того 1 руб.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявленій въ неофициальномъ отдѣлѣ: однократное 10 коп., двукратное 12 1/2 коп., и троекратное 15 коп., съ печатной строки въ одинъ столбчикъ.

**СОДЕРЖАНІЕ:** Часть официальная. Дѣйствія правительства. Высочайшія повелѣнія. Приказы по кавалеріи.—Движеніе по службѣ.—Объявленія.—Часть неофициальная. Отечественная хроника.—Олонецкая летопись. Г. Петрозаводскѣ. Спектакль. Пароходство. Судоходство. Цѣны на предметы продовольствія. Происшествія. Телеграммы. Общепользныя свѣдѣнія.—Иностранныя извѣстія.—Справочный указатель.

## ЧАСТЬ ОФИЦІАЛЬНАЯ.

Его Превосходительство г. Олонецкій губернаторъ, тайный совѣтникъ Г. Г. Григорьевъ, возвратясь въ Петрозаводскѣ, 6-го сего сентября, вступилъ въ управленіе губерніею.

## Дѣйствія Правительства.

Означенное положеніе Военнаго Совѣта 13-го мая 1889 года, Высочайше утверждено.

(Правит. Вѣст. № 184).

О мѣстахъ для военно-служащихъ по уплатѣ въ пользу городовъ сбора съ лошадей и экипажей.

Государственный Совѣтъ, въ соединенныхъ департаментахъ государственной экономіи и законовъ и въ общемъ собраніи, рассмотрѣвъ представленіе Военнаго Министра о льготахъ для военно-служащихъ по уплатѣ въ пользу городовъ сбора съ лошадей и экипажей, мнѣніемъ положилъ:

Въ дополненіе ст. 1 прил. къ ст. 128 (п. 5) городского положенія (свод. зак. т. II ч. I, изд. 1886 г.) постановить:

Военно-служащіе, пока состоятъ на дѣйствительной службѣ, освобождаются, въ видахъ успѣшности мобилизаціи и военной подготовки, отъ уплаты въ пользу городовъ сбора съ лошадей и экипажей, согласно росписанію, въ которомъ означается: какимъ военно-служащимъ и въ какомъ числѣ предоставляется держать лошадей и экипажи, не подлежащіе сбору. Означенное росписаніе составляется Военнымъ Министромъ, по соглашенію съ Министромъ Внутреннихъ Дѣлъ, и представляется Правительствующему Сенату, для опубликованія въ установленномъ порядкѣ.

ЕГО ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО

изложенное мнѣніе Государственнаго Совѣта, 8-го іюня 1889 года, Высочайше утвердить соизволилъ и повелѣлъ исполнить.

(Правит. Вѣстн. № 191).

О продленіи въ нѣкоторыхъ мѣстностяхъ Имперіи на одинъ годъ срока дѣйствія положенія объ усиленной охранѣ и о снятіи ея въ губерніяхъ: Полтавской, Черниговской, въ уѣздахъ: Симферопольскомъ, Евпаторійскомъ, Ялтинскомъ, Феодосійскомъ и Перекопскомъ, Таврической губерніи, и городахъ: Саратовѣ съ уѣздомъ, Керчи и Севастополѣ.

Министръ Внутреннихъ Дѣлъ входилъ въ Комитетъ Министровъ съ представленіемъ о продленіи въ нѣкоторыхъ мѣстностяхъ Имперіи еще на одинъ годъ срока дѣйствія положенія объ усиленной охранѣ и о снятіи ея въ губерніяхъ: Полтавской, Черниговской, въ уѣздахъ: Симферопольскомъ, Евпаторійскомъ, Ялтинскомъ, Феодосійскомъ и Перекопскомъ, Таврической губерніи, и городахъ: Саратовѣ съ уѣздомъ, Керчи и Севастополѣ.

Изъ приведенныхъ въ означенномъ представленіи фактическихъ данныхъ Комитетъ усматривалъ, что въ губерніяхъ и городахъ, предположенныхъ Министромъ Внутреннихъ Дѣлъ къ изытію изъ состоянія усиленной охраны, не наблюдается въ настоящее время тѣхъ явленій, которыя вызывали необходимость предоставленія мѣстной административной власти исключительныхъ полномочій.

Присоединяясь, въ виду сего, къ сообра-

**ВЫСОЧАЙШІЯ ПОВЕЛѢНІЯ.**  
Объ установленіи для продажи казеннаго охотничьяго пороха, во всѣхъ военныхъ округахъ Россіи, Кавказа, Западной и Восточной Сибири, Приамурскаго и Туркестанскаго края и Закаспійской области, одинаковой цѣны по 21 руб. 60 коп. за пудъ или 54 коп. за фунтъ означеннаго пороха, съ укупоркой въ жестянкахъ.  
Военный Совѣтъ, рассмотрѣвъ представленіе Главнаго Артиллерійскаго Управленія объ уменьшеніи продажной цѣны казеннаго охотничьяго пороха въ Восточной Сибири, журналомъ 4-го мая 1889 года, положилъ: для продажи охотничьяго пороха во всѣхъ военныхъ округахъ Россіи, Кавказа, Западной и Восточной Сибири, Приамурскаго и Туркестанскаго края и Закаспійской области установить одинаковую цѣну по 21 р. 60 к. за пудъ или 54 к. за фунтъ, съ укупоркой въ жестянкахъ.

женіямъ и заключенію по сему дѣлу Министра Внутреннихъ Дѣлъ, Комитетъ полагалъ:

I. Въ губерніяхъ: С.-Петербургской, Московской, Харьковской, Кіевской, Волынской, Подольской, Херсонской и Бессарабской и въ городахъ Ростовѣ-на-Дону и Таганрогѣ, а также въ с.-петербургскомъ и одесскомъ градоначальствахъ, въ николаевскомъ военномъ губернаторствѣ и въ мѣстностяхъ, подвѣдомственныхъ кронштадтскому военному губернатору, срокъ дѣйствія введеннаго въ сѣхъ мѣстностяхъ, согласно Высочайшему повелѣнію 2-го іюля 1888 г., положенія объ усиленной охранѣ продолжить съ 4 сентября 1889 года еще на одинъ годъ, предоставивъ кронштадтскому военному губернатору, по званію главнаго командира кронштадтскаго порта, права, указанна въ ст. 15 и 16 прил. къ ст. I (примѣч. 2) уст. о предупр. и пресѣч. прест. т. XIV св. зак., по прод. 1886 г., и объявить на тотъ же срокъ въ состояніи усиленной охраны городъ Нахичеванъ и село Касперовку области войска Донскаго;—и

II. Въ мѣстностяхъ Имперіи, не объявленныхъ въ состояніи усиленной охраны, сохранить дѣйствіе ст. 28, 29, 30 и 31 положенія о мѣрахъ къ охраненію государственнаго порядка и общественнаго спокойствія.

ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ, 25-го іюня 1889 года, положеніе Комитета Высочайше утвердить соизволивъ.

(Ирив. Вѣстн. № 192).

### Приказъ по кавалеріи.

(22-го августа 1889 года, № 11).

15-го сего августа ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ удостоилъ Меня слѣдующимъ рескриптомъ:

„Ваше Императорское Высочество.

Въ Вozѣ почившій Родитель Мой, цѣня неутомимую преданность Вашу долгу службы и любовь въ кавалерійскому дѣлу, назначилъ Ваше Высочество въ 1864 году генераль-инспекторомъ кавалеріи.

„Отдавшись вполне усовершенствованію этого рода оружія, Ваше Императорское Высочество неустанно заботились какъ объ улучшеніи конскаго состава и снаряженія кавалеріи, такъ и о введеніи наиболее правильныхъ способовъ ея воспитанія и обученія. Съ особеннымъ стараніемъ Ваше Высочество выполнили предначертанія Мои о реорганизациі дѣйствующей и запасной кавалеріи, значительно приумножившей нашу боевую конную силу и обезпечившей ей бы-

строе и широкое пополненіе въ случаѣ мобилизациі. Въмѣстѣ съ тѣмъ усерднѣе трудились Вы надъ образованіемъ вполне подготовленныхъ эскадронныхъ командировъ, дѣлххъ, знающихъ свое дѣло офицеровъ, опытныхъ инструкторовъ, хорошихъ наѣздниковъ и смысленныхъ развѣдчиковъ, настойчиво возвышая всѣ качественныя стороны кавалеріи, какъ въ одиночномъ развитіи людей, такъ и въ тактически дѣйствіяхъ ея массъ. Съ истиннымъ удовольствіемъ обозрѣвая нынѣ двадцатипятилѣтнее руководство Ваше кавалеріею, Я считаю долгомъ выразить Вамъ Мою искреннюю благодарность и приэтомъ высказать полную увѣренность, что наша славная кавалерія, храня свято непоколебимую вѣрность Престолу и любовь къ родинѣ, будетъ и впредь стремиться къ вѣщему пруссінанію, всегда готовая беззавѣтно выполнить свой долгъ.

„Пребываю къ Вамъ навсегда неизмѣнно благосклонный“

На подлинномъ Собственною Его Императорскаго Величества рукою написано:

„Искренно благодарный и любящій Васъ, Племянникъ

АЛЕКСАНДРЪ“.

Такая милостивая оцѣнка трудовъ Моихъ нашимъ возлюбленнымъ Монархомъ несказанно осчастливила и глубоко тронула Меня.

Безгранично любя уже съ раннихъ лѣтъ Моей жизни наше славное оружіе, будучи затѣмъ поставленъ довѣріемъ Монарховъ во главѣ его, Я, въ продолженіи истекшихъ двадцатипяти лѣтъ постоянно стремился и буду продолжать стремиться, пока Господь сохранитъ Мнѣ дни, —къ его дальнѣйшему усовершенствованію и пруссінанію, чтобы оно оправдало надежды нашего Олца-ГОСУДАРЯ и родины, и дѣйствительно оказалось бы на высотѣ тѣхъ требованій, которыя предъявить конница современное военное искусство въ годину испытаній.

Вамъ же, Мои дорогіе сослуживцы, на всѣхъ ступеняхъ командованія въ частяхъ дѣйствующей и запасной кавалеріи и казачьихъ войскъ, конной артиллеріи и офицерской кавалерійской школы, приношу Мою сердечную благодарность, за вашу всегдашнюю готовность и отзывчивость ко всѣмъ предъявляемымъ тяжелымъ и сложнымъ требованіямъ нашей службы. Благодаря нашимъ неустаннымъ трудамъ и усердію намъ удалось настолько поднять качественныя стороны нашей конницы, что они удостоились Всемилостивѣйше быть признанными ГОСУДАРЕМЪ ИМПЕРАТОРОМЪ и утвердили въ ЕГО ВЕЛИЧЕСТВѢ полную увѣренность, что кавалерія беззавѣтно выполнитъ свой долгъ.

Отрадно Мнѣ сознаніе, что такое высокое Монархическое поощреніе нашихъ общихъ трудовъ преисполнитъ всѣхъ васъ радостью и усугубитъ стараніе къ дальнѣйшему усовершенствованію — памятуя, что только стремленіемъ быть постоянно на высотѣ современныхъ требованій военного искусства, — можно достигнуть дальнѣйшаго пруссінанія и оправдать возлагаемая на насъ надежды нашего возлюбленнаго Верховнаго Вождя, нашего Царя-Батюшки!

Спасибо и всѣмъ вамъ, молодцы нижне чины дѣйствующихъ и запасныхъ частей кавалеріи, казачьихъ войскъ, конной артиллеріи и офицерской кавалерійской школы.

Приказъ этотъ прочесть во всѣхъ эскадронахъ, сотняхъ и конныхъ батареяхъ.

Подписаль: Генераль-Инспекторъ кавалеріи, Генераль-Фельдмаршалъ „НИКОЛАЙ“.

## Движеніе по государственной и общественной службѣ.

Определеніе, перемѣщеніе и увольненіе. По вѣдомству министерства внутреннихъ дѣлъ.

Приказомъ по министерству внутреннихъ дѣлъ, отъ 28-го минувшаго августа, младшій архитекторъ строительнаго отдѣленія Олонецкаго губернскаго правленія, надворный совѣтникъ Нюхаловъ, назначенъ Олонецкимъ губернскимъ архитекторомъ.

— Уволенъ отъ должности, по прошенію: Олонецкій губернский архитекторъ, академикъ архитектуры, коллежскій ассесоръ Двѣхцевичъ, съ причисленіемъ къ министерству (съ 16-го августа).

По правленію Вытегорскаго округа путей сообщенія.

Состоящіе въ запасѣ арміи кондукторы Михайловскій и Зелинскій и отставной унтеръ-офицеръ бывшей военнорабочей № 9 роты II округа путей сообщенія Николаевъ, зачислены на службу въ Вытегорскій округъ, изъ нихъ первые два кондукторами, а послѣдній канцелярскимъ служителемъ.

## Объявленія.

### Розыскн.

Лодейнопольское уѣздное по воинской повинности присутствіе публикуетъ о розыска-

ни и доставленъ къ 1 ноября сего года, находящагося въ безызвѣстной отлучкѣ кр. Оштинской волости, дер. Ширинской, Якова Васильева Левкина, подлежащаго въ семь году къ исполненію воинской повинности.

#### Бродяги.

Отъ Олонецкой палаты уголовного и гражданского суда объявляется, что взятъ подъ стражу бродяга, назвавшіеся: 1) Федоромъ Ивановымъ Завьяловымъ. Примѣты его слѣдующія: отъ роду около 48 лѣтъ, росту 2 аршина  $7\frac{3}{8}$  верш., волосы на головѣ, бородѣ и усахъ русые съ просѣдью, глаза голубые, тѣлосложеніе крѣпкаго и 2) Сергѣемъ Алексѣевымъ Андреевымъ (онъ же Михаилъ Максимовъ); примѣты его слѣдующія: росту 2 арш.  $6\frac{2}{8}$  верш., лѣтъ около 35, лицо чистое блѣдное, волосы на головѣ и усахъ темнорусые, глаза каріе; надъ правой бровью и на правой щекѣ подлѣ крыла носа не большія темнобурныя родимыя пятна; въ верхней челюсти недостаетъ обоихъ клыковъ, трехъ рѣзцовъ и пяти коренныхъ зубовъ, а въ нижней пяти коренныхъ; лѣвая половина груди развита менѣе правой; лѣвое плечо значительно опущено противъ праваго; лѣвая лопатка сильно выдается; ноги вообще весьма тонкія; на поясничной области медкая сыпь и мелкіе же бѣлые рубцы; на подбородкѣ рубецъ, идущій параллельно покрову нижней челюсти, длиною около одного дюйма. Всякій, кто знаетъ названныхъ бродягъ обязанъ дать знать Олонецкой палатѣ уголовного и гражданского суда.

#### Продажа имѣній.

Судебный приставъ при Вытегорскомъ мировомъ округѣ Дулицкій, жит. въ г. Вытегрѣ, въ д. Максимихиныхъ, на основаніи 1148, 1149 ст. уст. гражд. суд. Императора Александра II изд. 1883 года, объявляетъ, что 6 октября 1889 г. въ 10 часовъ утра въ залѣ Вытегорскаго мирового съѣзда будетъ продаваться съ публичнаго торга лѣсная дача пространствомъ подлѣ строевымъ лѣсомъ, перелогомъ и сѣнокосомъ, — всего 1634 саж. 2186 дес., находящаяся Олонецкой губ., Вытегорскаго уѣзда, Ухотской вол., по обѣ стороны рѣки Ухты и озера „Лачо“, принадлежащая дворянину Владиміру Ивановичу. Имѣніе это нигдѣ не заложено и назначено въ продажу на удовлетвореніе долга торгующему крестьянину Александру Федорову Лопареву, по исполнительнымъ листамъ г. мирового судьи 3 уч. Вытегорскаго округа отъ 13 іюля сего года за № 1233, 1234 и 1235, въ суммѣ 1,200 рублей.

Имѣніе оцѣнено въ 490 руб. с., съ каковой суммы и начнется торгъ. Всѣ бумаги и документы относящіеся до продаваемаго имѣнія, открыты для всѣхъ желающихъ въ канцеляріи Вытегорскаго мирового съѣзда, во все время съ припечатанія объявленія, до начала торга.

— Судебный приставъ при съѣздѣ мировыхъ судей Каргопольско-Пудожскаго округа Михайловскій, на основаніи 1148 и 1149 ст. устава гр. судопр., объявляетъ, что 12 октября 1889 года, въ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданія мирового съѣзда въ г. Каргополь, будетъ продаваться на сносъ деревянный домъ, принадлежащій крестьянамъ Алексѣю, Николаю, Ивану и Василию Парамоновымъ, состоящій въ дер. Броневской, Усачевской волости, на крестьянской общественной землѣ. Имѣніе это нигдѣ не заложено и назначено въ продажу на удовлетвореніе крестьянина Ивана Попова въ суммѣ 450 руб. и оцѣнено въ 300 руб., съ каковой суммы и начнется торгъ.

— Судебный приставъ при Вытегорскомъ мировомъ съѣздѣ Дулицкій, жительств. въ г. Вытегрѣ, въ д. Максимихиныхъ, на осн. 1148, 1149 ст. уст. гражд. суд. Императора Александра II изд. 1883 г., объявляетъ, что 2 ноября 1889 г., въ 10 часовъ утра, въ залѣ Вытегорскаго мирового съѣзда будетъ продаваться съ публичнаго торга 72 десятины лѣснаго участка подлѣ барочнымъ и строевымъ лѣсомъ, находящіяся Олонецкой губ., Вытегорскаго уѣзда, Бадожской волости, при дер. Великій дворъ, принадлежащія крестьянину Василью Звонову. Имѣніе это нигдѣ не заложено и назначено въ продажу на удовлетвореніе долговъ Звонова, разнымъ лицамъ, по исполнительнымъ листамъ Вытегорскаго мирового судьи 2 участка. Имѣніе оцѣнено въ 225 руб., съ каковой суммы и начнется торгъ. Всѣ бумаги и документы, относящіеся до продаваемаго имѣнія, открыты для всѣхъ желающихъ въ канцеляріи Вытегорскаго мирового съѣзда, во все время съ припечатанія объявленія до начала торга.

— Судебный приставъ при Вытегорскомъ мировомъ съѣздѣ Дулицкій, жительств. въ г. Вытегрѣ, въ д. Максимихиныхъ, на осн. 1148, 1149 ст. уст. гражд. суд. Императора Александра II изд. 1883 года, объявляетъ, что 11 ноября 1889 г., въ 10 часовъ утра, въ залѣ Вытегорскаго мирового съѣзда будетъ продаваться съ публичнаго торга участокъ земли усадебной, полевой и лѣсной, пространствомъ 25 кв. саж., съ находящеюся на усадебномъ мѣстѣ постройкою: двухъ-этажнымъ деревяннымъ домомъ, крытымъ тесомъ, каретникомъ, амбаромъ и

банею; находящіяся Олонецкой губ., Вытегорскаго уѣзда, Бадожской волости, при д. Зимникъ, принадлежащія крестьянину Василью Звонову. Имѣніе это нигдѣ не заложено, а назначено въ продажу на удовлетвореніе долговъ Звонова, разнымъ лицамъ, по исполнительнымъ листамъ мирового судьи 2 уч. Вытегорскаго округа. Имѣніе оцѣнено въ 225 р. с., съ каковой суммы и начнется торгъ. Всѣ бумаги и документы, относящіеся до продаваемаго имѣнія, открыты для всѣхъ желающихъ, въ канцеляріи Вытегорскаго мирового съѣзда, во все время съ припечатанія объявленія до начала торга.

— Судебный приставъ при Вытегорскомъ мировомъ съѣздѣ Дулицкій, жительств. въ г. Вытегрѣ, въ д. Максимихиныхъ, на осн. 1148 и 1149 ст. уст. гражд. суд. Императора Александра II изд. 1883 г., объявляетъ, что 17 ноября 1889 г. въ 10 часовъ утра, въ залѣ Вытегорскаго мирового съѣзда будетъ продаваться съ публичнаго торга, участокъ земли, въ длину 4 саж. 1 арш. и ширину 4 сажени, съ находящимся на немъ амбаромъ, длиною 4 саж. 1 арш., и шириною 4 саж.; находящіяся Олонецкой губ., въ г. Вытегрѣ, принадлежащія умершему Вытегорскому купцу Александру Афанасьеву Абакумову. Имѣніе это нигдѣ не заложено и назначено въ продажу на удовлетвореніе долговъ Абакумова, разнымъ лицамъ, по исполнительнымъ листамъ Вытегорскаго мирового судьи 1 участка. Имѣніе оцѣнено въ 80 р., съ каковой суммы и начнется торгъ. Всѣ бумаги и документы, относящіеся до продаваемаго имѣнія, открыты для всѣхъ желающихъ, въ канцеляріи Вытегорскаго мирового съѣзда, во все время съ припечатанія объявленія до начала торга.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Антоновъ, жит. Литейной части, 4 участка, по Сергѣевской ул. д. № 56, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій Ямбургскаго 2 гильдии купца Августа Федоровича Гизе по закладной крѣпости отъ 1—17 сентября 1887 года въ суммѣ 24,222 руб. 60 коп. съ  $\frac{1}{2}\%$ , по 6 на 100, съ 16 ноября 1888 года и за судебныя издержки 940 руб. 62 коп. будетъ производиться 18 ноября 1889 года съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго крестьянину Лифляндской губ., Дерптскаго уѣзда, Ензельской волости, Тенно Ноормяги, заключающагося въ мызѣ подлѣ наименованіемъ Загородицы, а по мирскому названію Загорицы, съ разными постройками и землею въ количествѣ 600 десятинъ 510 кв. саж. а именно: подлѣ

усадьбою 7 дес. и 1200 кв. саж., пахатной 114 дес., сѣнокосной 198 дес. и 1558 кв. саж., подъ лѣсомъ 166 дес. 484 кв. саж., подъ кустарниками 75 дес. 516 кв. саж. и неудобной 38 дес. 1552 кв. саж. и состоящаго С.-Петербургской губерніи, Ямбургскаго уѣзда, 1 стана, въ предѣлахъ Княжевской волости. Имѣніе это заложено у взыскателя Августа Гизе и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 27,000 руб.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Матусевичъ, жит. Литейной части, 1 участка, по Тагаринской ул. д. № 34, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи дѣйствительнаго статскаго совѣтника Ивана Егоровича Норманскаго въ суммѣ 1,000 руб. съ % съ 11 декабря 1886 года и купца Запка Гиршовича Дормана въ суммѣ 137 руб. 30 коп. будетъ производиться 18 ноября 1889 года съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при УП отдѣленіи С.-Петербургскаго окружн. суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго дочери подполковника, Лугской землевладѣлицѣ Ольгѣ Ивановнѣ Миллеръ, заключающагося въ деревянномъ одно-этажномъ домѣ и землѣ въ количествѣ 1299 дес. 2236 кв. саж., состоящаго С.-Петербургской губерніи, 2 стана, Лугскаго уѣзда, Вѣльско-Сяберской волости, при д. Малое—Олешно отъ станціи Серебрянка въ 20 верстахъ и г. Луги въ 36 верстахъ. Имѣніе это совмѣстно съ Ольгинскою пустошью заложено тайному совѣтнику Карлу Ивановичу Менде въ суммѣ 35,000 руб. и будетъ продаваться въ составѣ упомянутыхъ 1299 дес. 2236 кв. саж. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 2,000 руб.

— Отъ С.-Петербургскаго губернскаго правленія объявляется, что согласно требованію С.-Петербургской казенной палаты, для удовлетворенія казеннаго взысканія, въ суммѣ 12,430 руб. 22 коп., съ %, будетъ продаваться съ публичныхъ торговъ недвижимое имѣніе отставнаго полковника Николая Николаевича Анненскаго, состоящее С.-Петербургской губерніи, Лужскаго уѣзда, 1 стана, называемое усадьба Преображенская, въ коемъ числится земли 6 дес. 1600 кв. саж., въ томъ числѣ подъ сѣнокосомъ 1200 саж., строенія: главный домъ деревянный на каменномъ фундаментѣ, крытъ желѣзомъ, съ лицевой стороны въ одинъ этажъ, а съ надворной въ 2 этажа съ башнею въ 4 этажа, длин. 16½ саж. и шир. 5½ саж. 1¼ арш., а въ другомъ концѣ, длин. 9 саж. 1¼ арш. и шир. 4⅔ саж., отапливается двумя печами, устроенными ввизу; при немъ флигель въ швейцарскомъ вкусѣ на каменномъ фундаментѣ, погребъ и разныя хозяйствен-

ныя постройки; оцѣнено въ 23,000 р. Продажа эта будетъ производиться въ срокъ торга 20-го ноября 1889 г., съ переторжкою чрезъ три дня, съ 12 часовъ утра, въ присутствіи С.-Петербургскаго губернскаго правленія, въ которомъ желающіе могутъ разсматривать опись и другія бумаги до продажи сей и публикатиі относящіяся. (2)

**Примѣчаніе.** При семъ № прилагаются особыя прибавленія о смыскѣ лицъ имѣній и капиталовъ къ №: 30 Ставропольскихъ и 33 Кѣлецкихъ губ. вѣд.

Вице-губернаторъ *Страховскій.*

Секретарь *Загребинъ.*

Редакторъ *Поповъ.*

## ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

### Отечественная Хроника.

Ихъ Императорскія Высочества Великій Князь Петръ Николаевичъ и Великая Княгиня Милица Николаевна, 31-го августа, съ курьерскимъ поѣздомъ Николаевской желѣзной дороги, отбыли въ городъ Кіевъ и Воронежскую губернію.

31-го августа (12-го сентября) въ С.-Петербургѣ наблюдалась чрезвычайно холодная погода; средняя температура сутокъ составила, по наблюденіямъ главной физической обсерваторіи, 5° Цельсія. Такой низкой температуры въ этотъ день въ С.-Петербургѣ еще никогда не наблюдалось; судя по наблюденіямъ, ведущимся съ 1743 года, самая низкая температура 31-го августа была отмѣчена въ 1809 году, когда она достигла 5,5° Цельсія. Рано утромъ 31-го августа, температура воздуха понизилась до 3,3° Ц., и вмѣстѣ съ дождемъ выпалъ слабый снѣгъ, первый послѣ лѣта текущаго года.

Наступленіе этого холода было предусмотрено главною физическою обсерваторіею, которая помѣстила въ издаваемомъ ею „Метеорологическомъ бюллетенѣ“ за 30-е августа (11-е сентября) указаніе на ожидаемое ею пониженіе температуры на сѣверозападѣ Россіи. Это предсказаніе вполне оправдалось; область пониженія температуры къ слѣдующему дню охватила весь сѣверозападъ Россіи до Бѣлоруссіи на югъ и до Онеги на востокъ; температура къ утру 31-го августа понизилась въ С.-Петербургѣ на 8°, въ Сер-

макѣ—на 9° и въ Вознесенн—на 11° по сравненію съ температурою предвѣдущаго утра.

Въ нѣкоторыхъ другіихъ мѣстахъ на сѣверѣ Россіи холодъ былъ еще замѣчательнѣе, чѣмъ въ С.-Петербургѣ: въ Каргополѣ термометръ показывалъ утромъ 31-го августа всего 1,8° Ц.; въ Гангѣ температура была ниже нормальной на 7°, тогда какъ для С.-Петербурга отклоненіе температуры отъ нормальной составляло 5,4°.

Холодъ 31-го августа находится въ связи съ барометрическимъ минимумомъ, образовавшимся вечеромъ 29-го августа надъ Финляндіею, быстро усилившимся въ ночь на 30-е августа и, затѣмъ, двинувшимся въ Вологодскую губернію, гдѣ онъ достигъ наибольшей силы; въ Тотмѣ барометръ упалъ 31-го августа до 744 миллиметровъ (при уровнѣ моря). Прохожденіе этого минимума по сѣверу Россіи сопровождалось обильными дождями.

Холодъ наблюдался, какъ это обыкновенно бываетъ лѣтомъ, въ тылу минимума, гдѣ господствуютъ сѣверные вѣтры. Наибольшія пониженія температуры, принесенныя этими вѣтрами, были:

на 4° Ц. въ Улеборгѣ съ 28 на 29 августа  
 „ 9 „ „ Ювексѣлѣ съ 29 на 30 „  
 „ 11 „ „ Вознесенн съ 30 на 31 „  
 „ 8 „ „ Ефремовѣ и Тотмѣ съ 31 августа на 1 сентября.

Вечеромъ 31-го августа выпалъ снѣгъ въ Каргополѣ, а въ ночь на 1-е сентября температура упала до 0° въ окрестностяхъ Москвы.

Прохожденіе сильнаго минимума сопровождалось на сѣверѣ Россіи сильными вѣтрами. Въ Ревелѣ, Выборгѣ, С.-Петербургѣ и на озерахъ Ладожскомъ и Онежскомъ вѣтеръ по временамъ достигалъ силы бури 30—31 августа. Объ этомъ усиленіи вѣтра гавани и пристани Финскаго залива и озеръ были предупреждены еще утромъ 30-го августа штормовыми сигналами, выставляемыми по распоряженіямъ главной физической обсерваторіи.

Въ теченіи послѣднихъ лѣтъ, судами различныхъ націй въ различныхъ моряхъ произведены опыты уменьшенія силы дѣйствія волнъ посредствомъ употребленія жидкихъ маселъ, растительныхъ и животныхъ. Опыты привели къ убѣжденію въ полной дѣйствительности этого средства.

Главное правленіе общества спасанія на водахъ, въ виду большаго числа произведенныхъ опытовъ, успѣшныхъ ихъ результатовъ и многихъ официально заявленныхъ

данных по этому предмету, раздѣляя убѣжденіе о цѣлесообразности этого средства, постановило: ввести въ употребленіе масло на ботахъ-крейсерахъ общества и на лодочныхъ морскихъ и озерныхъ станціяхъ. Вслѣдъ за симъ главное правленіе составить и издать руководство для надлежащаго употребленія масла.

#### Открытие памятника М. Ю. Лермонтову въ Пятигорскѣ.

16-го августа состоялось въ Пятигорскѣ открытіе памятника поэту М. Ю. Лермонтову, по программѣ, заранѣе объявленной для общаго свѣдѣнія. По окончаніи въ соборѣ заупокойной литургіи и торжественной панихиды по покойномъ поэтѣ, присутствовавшіе въ храмѣ, во главѣ съ начальникомъ Терской области и наказнымъ атаманомъ терскаго казачьяго войска, генералъ-лейтенантомъ А. М. Смѣкаловымъ, направились къ памятнику. Къ процессіи присоединились прибывшія депутаціи отъ войскъ, учрежденій и обществъ, съ вѣнками. По прибытіи къ памятнику, хоръ музыки тенгинскаго полка исполнилъ „Коль славень нашъ Господь въ Сионѣ“. Послѣ этого, какъ сообщается въ „Терск. Обл. Вѣд.“, генералъ-лейтенантъ А. М. Смѣкаловъ произнесъ рѣчь, въ которой сдѣлалъ очеркъ исторіи постепеннаго развитія и осуществленія мысли о сооружеіи памятника М. Ю. Лермонтову. По окончаніи этой рѣчи покрывало съ памятника упало и воспитанники пятигорскихъ учебныхъ заведеній запѣли народный гимнъ: „Боже, Царя храни“. По открытіи памятника, инспекторъ пятигорской прогимназіи Л. Г. Лопатинскій произнесъ рѣчь о Лермонтовѣ и возложилъ на его памятникъ вѣнокъ изъ живыхъ цвѣтовъ отъ кавказскаго учебнаго округа. Полковой командиръ тенгинскаго полка, въ рядахъ котораго служилъ М. Ю. Лермонтовъ, возложилъ серебряный вѣнокъ, и хоръ музыки тенгинскаго полка заигралъ маршъ Лермонтова. Представитель одесскаго учебнаго округа г. Боровскій возложилъ изящный металлическій вѣнокъ съ серебряною лирою и произнесъ рѣчь о поэтической дѣятельности Лермонтова. Пятигорское общественное собраніе возложило изящный серебряный вѣнокъ; затѣмъ были возложены вѣнки отъ города Пятигорска, отъ города Владикавказа, отъ осетинскаго юношества, отъ дирекціи народныхъ училищъ Терской области, отъ владикавказскаго реальнаго училища, отъ пятигорской прогимназіи и отъ редакціи „Сѣвернаго Кавказа“. Въ 1 часть дня, въ помѣщеніи пятигорскаго общественнаго собранія былъ предложенъ отъ города участвовавшимъ въ торжествѣ завтракъ. Во время завтрака оркестръ терскаго казачьяго войска исполнялъ пьесы

отечественныхъ композиторовъ, переложившихъ на музыку стихотворенія Лермонтова.

**Владивостокъ, 30-го августа.** Вчера, послѣ продолжительнаго объѣзда по краю, прибылъ во Владивостокъ приамурскій генералъ-губернаторъ. Въ присутствіи его, генералитета, войскъ и массы народа, послѣ молебствія, поднять, при салютѣ съ батарей и судовъ флотилии, крѣпостной флагъ. Затѣмъ былъ обѣдъ у командующаго войсками. Первый тостъ былъ провозглашенъ за ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА, даровавшаго далекой окраинѣ твердый оплотъ на Тихомъ океанѣ. Тостъ встрѣченъ восторженнымъ „ура“.

(„Прав. Вѣст.“)

#### О Т Ч Е Т Ъ

комитета по сооружеію православнаго храма у подножія Валканъ въ Южной Волгаріи, для вѣчнаго поминовенія воиновъ, павшихъ въ войну 1877—1878 гг.

По 31-е декабря 1888 года.

Къ 1-му января 1888 года въ капиталахъ комитета состояло:

А) Процентныхъ бумагъ, по нарицательной ихъ стоимости . . . . . 421,225 р. — к.

В) Наличныхъ денегъ на сумму . . . . . 11,289 „ 33 „

Итого . . . . . 432,514 р. 33 к.

Къ нимъ поступило съ 1 января по 31 декабря 1888 г. 40,951 р. 78 к.

А всего, съ остаткомъ отъ декабря 1887 года, къ 1-му января 1889 г. въ приходѣ 473,466 р. 11 к.

Съ 1 января по 31-е декабря израсходовано наличными деньгами . . . . . 27,592 р. 75 к.

Затѣмъ къ 1 января 1889 года въ остаткѣ . . . . . 445,873 р. 36 к.

Изъ общей суммы 445,873 р. 36 к., 131,450 р. процентными бумагами (въ томъ числѣ 128,200 р. 5% облигаціями 3-го Восточнаго займа и 3,250 р. свидѣтельствами на 6% золотую ренту) и 707 р. 70½ к. кредитными билетами составляютъ неприкосновенный запасный капиталъ на обезпеченіе содержанія причта и будущаго ремонта сооружаемой церкви, а 1,000 р. процентными бумагами (въ томъ числѣ 5—5% облигацій С.-Петербургскаго городскаго кредитнаго общества на 900 р. и 1—5% облигаціи 1-го Восточнаго займа въ 100 р.) и наличными деньгами 104 р. 53 к. имѣютъ данное жертвователями специальное назначеніе.

#### Олонецкая Лѣтопись.

Г. Петрозаводскъ, 8-го сентября.

**Празднованіе Петрозаводчанами дня „Іоанна Предтечи“ (29-го августа).** — На западо-сѣверѣ отъ города Петрозаводска, по Петербургскому почтовому тракту, на второй верстѣ, находится небольшая деревянная часовня, сооруженная уже въ давнее время, неизвѣстно кѣмъ; а тогда два назадъ, иждивеніемъ благотворителей, перестроена вновь и теперь имѣетъ видъ болѣе благолѣпный, чѣмъ прежде. Она состоитъ въ вѣдѣніи кафедральнаго собора, а за чистотой и охраною имущества наблюдаютъ, по добровольному желанію, изъ усердія къ святыни, двое мастеровыхъ, которые ежедневно зажигаютъ и гасятъ лампы въ ней, убираютъ деньги и деревянное масло, жертвуемыя богомольцами, и передаютъ въ соборъ. Въ часовнѣ находятся болѣе изъ чтимыхъ иконъ: священно-мученика Антипы—зубо-исцѣлителя, въ честь котораго и построена часовня, образъ св. Іоанна Крестителя и на блюдѣ—глава св. Іоанна Предтечи Господня, положенная на аналоѣ, предъ иконостасомъ. Эта глава въ часовнѣ появилась тогда два назадъ; ее первоначально пожертвовали въ соборъ наслѣдники покойнаго князя Мышецкаго; она представляетъ оригинальное и цѣнное приобрѣтеніе для часовни; сдѣлана изъ дерева очень искусно, въ греческомъ стилѣ, и вполне согласно евангельскому событію, такъ какъ картинно напоминаетъ богомольцу тотъ самый моментъ, когда, по приказанію царя Ирода, воинъ отсѣкъ Іоанну Крестителю голову и принесъ ее на блюдѣ дочери Иродиады, дѣвицѣ Саломіи.

Въ этой часовнѣ ежегодно, 29 августа, въ день усѣкновенія главы святаго пророка Предтечи и Крестителя Господня Іоанна, съ ранняго утра, отиравляется священно-церковно-служителями собора богослуженіе и въ продолженіи цѣлаго дня служатся молебны, для богомольцевъ, св. Іоанну Предтечи.

Вотъ, и въ настоящемъ году, не смотря на пасмурную погоду, по заведенному предками обычаю, съ 8 часовъ утра, вслѣдъ за церковно-служителями потянулись толпы петрозаводчанъ поклониться и приложиться къ главѣ св. Іоанна Предтечи, поставить свѣчку и отслужить ему молебенъ. А ранѣе богомольцевъ поспѣшили, пользуясь удобнымъ и благоприятнымъ временемъ, зашибить конѣйку, торговли яблоками, грушами,

вишнями и виноградомъ, и расположились вблизи часовни; также десятки нищихъ столпились у входа въ часовню, для сбора милостыни; даже нарочито пришли изъ деревни калѣки-перехожіе и разсѣлись въ канавѣ, у дороги; они пѣли стихи про Іосифа ветхозавѣтнаго, про Георгія Храбраго и про Пресвятую Богородицу, но, въ сожалѣнію, нельзя ничего понять и съ трудомъ можно было разобрать отдѣльные слова.

Утромъ посѣщаютъ часовню болѣе религиозные изъ гражданъ города—мѣщане и купцы, которые стараются сходить или съѣздить до чаешитія приложиться и отслужить молебень св. Іоанну Предтечѣ; днемъ идутъ матери съ дѣтьми и бабушки съ внучатами, объясняющія по-своему исторію праздника и, въ поясненіе своего разсказа, показываютъ въ часовнѣ главу св. Іоанна Крестителя; а съ обѣда, подъ вечеръ, людъ чиновный, пользуясь случаемъ, идетъ помолиться и, вмѣстѣ съ тѣмъ, дѣлаетъ прогулку; зато ихъ въ этомъ году хорошо спрыснулъ первый осенній и очень сильный дождикъ.

Къ чести петрозаводчанъ слѣдуетъ отнести то обстоятельство, что въ день Іоанна Постнаго (29 августа) они строго соблюдаютъ постъ, установленный Православною Церковію; многіе даже не позволяютъ себѣ въ этотъ день ѣсть рыбы, а довольствуются одними овощами.

**Спектакль.** Въ среду, 6-го сентября, въ зданіи Благотворительнаго Общества, Петрозаводскимъ обществомъ любителей музыкальнаго и драматическаго искусства данъ былъ спектакль, на которомъ сыграна комедія А. Красовскаго: „Женихъ изъ ножесвой линии“, въ пяти дѣйствіяхъ. По окончаніи спектакля происходили танцы. Въ антрактахъ и во время танцевъ игралъ оркестръ бывшей горной музыки.

**Пароходство. Пристань Петрозаводская.** Съ 31-го августа по 7-е сентября 1889 года. **Прибыли пароходы:**

1 сент. Царь	изъ С.-Петербурга.
3 — Невка	— Устьяному.
4 — Свирь	— Повѣнецъ.
5 — Лотъ	— Уницъ.
6 — Невка	— Лицмы.
6 — Петрозаводскъ	— Повѣнца.

**Отбыли пароходы:**

2 сент. Царь	въ С.-Петербургъ.
3 — Невка	— Устьяному.
— — Петрозаводскъ	— Повѣнецъ.
— — Невка	— С.-Петербургъ.
5 — Свирь	— —
6 — Лотъ	— —
— — Невка	— —

**Судоходство. Пристань Петрозаводская.** Съ 31-го августа по 7-е сентября 1889 года.

Оставалось въ гавани	2	1
Пришло	1	9
Отошло	2	10
Осталось	1	—

На пришедшихъ судахъ и соймахъ привезено 17 коровъ, 7 пуд. коровьяго масла, 27 пуд. свѣжей рыбы, 13 пуд. сушеной рыбы, 1000 пуд. мѣлу и 50 бочекъ керосину.

**Цѣны на предметы продовольствія въ г. Петрозаводскѣ. Съ 31-го августа по 7-е сентября 1889 г.**

За кулъ ржаной муки 9 п. вѣса	8	80	8	50
За кулъ овса 6-ти п. вѣса	5	75	—	—
За пудъ: крупъ гречневыхъ	1	75	—	—
— овсяныхъ	2	—	—	—
— ячныхъ	2	—	—	—
— пшена	2	—	—	—
Мяса: свѣжаго	4	—	2	80
— соленаго	—	—	—	—
Сѣна	—	35	—	20
За ведро вина въ 40°	7	—	5	—

**Происшествія въ губерніи.**

**Пожары.**—Петрозаводскаго уѣзда, Остречинской волости, въ деревнѣ Посадѣ, 20 іюля, отъ неисправности печи, сгорѣлъ домъ съ пристройками крестьянина Петра Тазабашева и двѣ бани крестьянъ Воронина и Маркушкина. Убытку 1010 руб.

— Лодейнопольскаго уѣзда, Шапшинской волости, въ деревнѣ Теофиловской, 25 іюля, по подозрѣнію отъ поджога, сгорѣла мельница крестьянина Никиты Григорьева. Убытку 500 р.

**Покушеніе на поджогъ.**—Въ г. Петрозаводскѣ, въ ночь на 29 іюля, трое мужчинъ, зайдя въ нежилой домъ наслѣдниковъ Петрова, произвели поджогъ дома, но по-

жаръ сряду же былъ прекращенъ прибывшими на мѣсто пожарными и полицейскими служителями.

**Скоростипжно-умершіе.**— Вытегорскаго уѣзда, Чернослободской волости, въ Казанской пустыни, 16 іюля, скоростипжно умеръ крестьянинъ Архангельской губерніи, Онегскаго уѣзда, Петръ Распутинъ, 47 л.

— Въ г. Вытегрѣ, 19 іюля, скоростипжно умеръ финляндскій уроженецъ Улеборгской губерніи, Генрихъ Хавериненъ, 62 л.

**Утонувшіе.**—Олонецкаго уѣзда, Неккульской волости, въ деревнѣ Меньшихъ, 23 іюля, крестьянскій мальчикъ Федоръ Мининъ, 12 лѣтъ, находясь для рыбной ловли на рѣкѣ Мегрѣ, по своей неосторожности, утонулъ въ минувшую и вѣтеръ похолодѣлъ.

— Каргопольскаго уѣзда, Мишковской волости, въ деревнѣ Бабинской, 7 іюля, оставной рядовой Игнатій Макаровъ, находясь для лова рыбы, на рѣкѣ Онегѣ, во время припадка паучей болѣзни, упалъ въ воду и утонулъ.

— Пудожскаго уѣзда, Шелтомской волости, въ деревнѣ Вороновской, 9 іюля, по своей неосторожности, утонулъ въ рѣкѣ Онегѣ крестьянскій мальчикъ Василій Бургинъ.

— Въ г. Каргополѣ, въ 7 верстахъ отъ города, 15 іюля, рядовой мѣстной уѣздной команды Григорій Макаровъ, купаясь въ рѣкѣ Онегѣ, по своей неосторожности, утонулъ.

— Повѣнецкаго уѣзда, Порось-озерской волости, въ деревнѣ Ключиной, 17 іюля, крестьянская дѣвочка Пелагея Михайлова, желая напиться, подошла къ роднику (колодезь) и по неосторожности своей упала въ воду и утонула.

— Олонецкаго уѣзда, Неккульской волости, въ деревнѣ Куйтежъ, 17 іюля, крестьянскій мальчикъ Тимофей Карповъ, по своей неосторожности, утонулъ въ рѣкѣ Мегрѣ.

— Повѣнецкаго уѣзда, Богоявленской волости, въ деревнѣ Масельгѣ, 24 іюля, утонула, по своей неосторожности, въ озерѣ Сяргозерѣ крестьянская дѣвочка Марья Лярилова, 2 л.

## ТЕЛЕГРАММЫ

## СѢВЕРНАГО ТЕЛЕГРАФНАГО АГЕНТСТВА.

4-го сентября.

**Ганноверъ.** Наслѣдникъ Цесаревичъ присутствовалъ на обѣдѣ, данномъ въ честь Императора Вильгельма провинціальными сословіями. За столомъ, Его Высочество сидѣлъ по правую сторону Императрицы.

5-го сентября.

**Одесса.** Вчера прибыла сюда Королева Сербская—Наталія и уѣзжаетъ вскорѣ въ Румынію.

**Верлинь.** Телеграмма «W. Zeit.» изъ Кили сообщаетъ, что Наслѣдникъ Цесаревичъ прибудетъ туда сегодня ночью и 6-го (18-го) сентября, въ 4 часа утра, отбудетъ на яхтѣ „Царевна“ въ Копенгагенъ.

**Парижъ.** Въ Вѣнѣ и Софіи возникали слухи о томъ, что Стояновъ убитъ или покончилъ жизнь самоубійствомъ въ Парижѣ, но ни одна изъ здѣшнихъ газетъ этого предположенія не подтверждаетъ. «Temps» говорить, что Стояновъ умеръ отъ апоплексического удара.

**Софія.** (Спец. корресп.) Тѣло президента народнаго собранія Стоянова будетъ привезено завтра въ Русчукъ, гдѣ и состоится погребеніе.

**Тегеранъ.** Шахъ отложилъ возвращеніе въ столицу на шесть недѣль.

Въ окрестностяхъ Керпиды, недалеко отъ западной границы, появилась холера, занесенная туда изъ Багдада; ежедневно бываетъ пять смертныхъ случаевъ.

6-го сентября.

**Ганноверъ.** Наслѣдникъ Цесаревичъ прибылъ сюда сегодня ночью изъ Шпринге и отправился прямо въ Альбону.

**Парижъ.** Общество инженеровъ приняло сегодня 250 русскихъ и испанскихъ инженеровъ; причѣмъ Эйфель вручилъ золотую медаль главному инженеру юго-западныхъ желѣзныхъ дорогъ—Бородину.

**Ганноверъ.** (Спец. корресп.) На бывшихъ вчера кавалерійскихъ маневрахъ Императоръ Вильгельмъ командовалъ двумя кавалерійскими дивизіями. Наслѣдникъ Цесаревичъ, съ большимъ интересомъ, слѣдилъ за ходомъ дѣйствій и ѣздилъ съ войсками въ нѣсколько атакъ. Императоръ провелъ предъ Его Высочествомъ всю кавалерію, въ составѣ 70 эскадроновъ, галопомъ. Затѣмъ Наслѣдникъ Цесаревичъ провелъ предъ Императоромъ полкъ Своего Имени и, какъ командиръ, выразилъ удовольствіе по поводу

блестящихъ дѣйствій полка.—Въ охотничьемъ замкѣ Шпринге Германскій Императоръ все время относился къ Наслѣднику Цесаревичу съ величайшею сердечностью.—Задушвенностью проникнуто было также и разставаніе. Императоръ проводилъ Его Высочество до поѣзда и, при прощаніи, поцѣловалъ Его. Прощаясь, Его Высочество нѣсколько разъ выразилъ удовольствіе по поводу Своего посѣщенія. Вся почетная стража провожала Наслѣдника Цесаревича въ Киль.—На охотѣ съ Императоромъ, Наслѣдникъ Цесаревичъ убилъ оленя.

**Киль.** Въ 4 часа утра прибылъ сюда, съ экстреннымъ поѣздомъ, Наслѣдникъ Цесаревичъ, въ сопровожденіи почетной стражи, и былъ встрѣченъ гофмаршаломъ Зекендорфомъ. Съ вокзала Его Высочество направился пѣшкомъ къ Іензенбрюке, гдѣ съ Нимъ простились германскіе сановники, командующій адмиралъ—графъ Гольцъ и офицеры флота. Наслѣдникъ Цесаревичъ отбылъ на лодкѣ къ яхтѣ „Царевна“, которая, около 5 часовъ, ушла въ море.

**Верлинь.** Императрица-мать выѣхала сегодня, съ дочерьми, въ Копенгагенъ.

## ОБЩЕПОЛЕЗНЫЯ СВѢДѢНІЯ.

**Цѣлебныя свойства моркови и рѣпы.** Изъ всѣхъ овощей всего питательнѣе богатая сахаромъ рѣпа, а всего удобоваримѣе морковь. Сокъ моркови содержитъ въ себѣ бальзамическое свойство, производитъ испарину и слегка слабитель. Когда морковь истерта на теркѣ, то выжатый изъ нея сокъ, даваемый на тощакъ дѣтямъ, изгоняетъ глисты. Если же морковный сокъ будетъ уваренъ, до густоты сахарнаго сиропа, то рюмка его составляетъ легкое слабительное. Отваръ морковный производитъ потъ, облегчаетъ каменную болѣзнь и выгоняетъ песокъ изъ почекъ и мочевого пузыря. Свежевыжатый сокъ моркови, какъ легкое послабляющее, дается взрослымъ отъ полстакана до стакана, а дѣтямъ по столовой ложкѣ. Въ такихъ-же приемахъ морковный сокъ употребляется, какъ кровоочистительное и противоглистное средство.—Тертая сырая морковь, прикладываемая на воспаленныя раны и опухоли дѣйствуетъ какъ охлаждающее и заживляющее раны средство. Тертая свѣжая морковь составляетъ простое, но весьма благодѣтельное средство при самыхъ сильныхъ ожогахъ. Съ прибавленіемъ раствора хлорной извести, въ видѣ гѣста прикладываемая къ больнымъ мѣстамъ сочная морковь дѣйствуетъ благодѣтельно. (Г. Гатц.)

\*\*

## Иностранныя Извѣстія.

(Изъ Правительств. Вѣстника).

**Копенгагенъ,** 30-го августа (11-го сентября). Сегодня, по случаю Тезоименитства ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА, Особы Императорской и Королевской Фамиліи присутствовали на молебствіи въ русской церкви, а затѣмъ, среди орудійныхъ салютовъ, отбыли на яхту „Держава“ гдѣ былъ поданъ завтракъ. Городъ, а также русскія и датскія военныя суда убраны флагами. Огромныя толпы народа оглашали воздухъ восторженными кликами.

— Послѣ завтрака на Императорской яхтѣ „Держава“, Высочайшія особы, среди восторженныхъ кликовъ собравшейся массы публики, отбыли изъ гавани на вокзалъ и съ экстреннымъ поѣздомъ отправились въ Фреденсбургъ.

Вечеромъ „Держава“ была великолѣпно иллюминирована, а на судахъ датской броненосной эскадры были сожжены фейерверкъ. На чудесное зрѣлище народъ собрался огромными массами.

Императорская яхта „Царевна“ ушла въ Корсѣръ, чтобы оттуда перевезти завтра Его Императорское Высочество Наслѣдника Цесаревича въ Киль.

— 31-го августа (12-го сентября). Ихъ Императорскія Высочества и другія Высочайшія Особы прибыли въ полдень въ Копенгагенъ и завтракали у Принца Вольдемара. Затѣмъ состоялся обѣдъ въ королевскомъ дворцѣ Амаліенбургъ.

— Вдовствующая Императрица Викторія съ тремя дочерьми прибудетъ сюда въ понедѣльникъ.

Въ четвергъ ожидается пріѣздъ Шведскаго Короля.

— Предъ обѣдомъ въ замкѣ Амаліенбургъ, ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ съ Принцемъ Вольдемаромъ Датскимъ и Король Христианъ съ ГОСУДАРЫНЕЮ ИМПЕРАТРИЦЕЮ прогуливались по улицамъ города.

Въ 9 часовъ вечера, Герцогиня Тира Кумберландская уѣхала изъ Копенгагена на датской королевской яхтѣ „Данебругъ“, послѣ чего Августѣйшія Особы вернулись въ Фреденсбургъ. Во время нахождения Высочайшихъ лицъ въ гавани, на Императорской яхтѣ „Держава“, великолѣпно иллюминированной, игралъ хоръ музыки.

**Верлинь,** 30-го августа (11-го сентября). (Спец. корр.) По случаю Тезоименитства ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА, въ церкви здѣшняго русскаго посольства отслужены сегодня, въ 11 ч. утра, литургія и торжественный молебенъ. Послѣ молебствія у посла графа Шувалова былъ приемъ членовъ здѣшней русской колоніи. Завтракъ былъ

поданъ въ Красной залѣ Царскихъ покоевъ. Въ числѣ приглашенныхъ на завтракъ находились генералъ Вердеръ, члены русскаго посольства и многіе изъ лицъ русской колоніи. Посолъ провозгласилъ тостъ за ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА, встрѣченный восторженными кликами. Затѣмъ церковный хоръ процѣлъ „Многая лѣта“.

**Бѣлградъ, 29-го августа (10 сентября).** (Спец. тел.). Газетный извѣстія, будто между регентами и министрами произошелъ раздоръ и что въ государственныхъ дѣлахъ полная неурядица, лишены всякаго основанія. Правительство дѣятельно готовится къ скупщинѣ и выработало нѣсколько важныхъ финансовыхъ проектовъ, духовная коммисія окончила проектъ церковныхъ законовъ, партія поглощена подготовительными работами въ выборамъ.

— 30-го августа (11-го сентября). (Спец. корр.). По случаю Тезоименитства Русскаго Императора, совершено въ соборѣ митрополитомъ Михаиломъ, въ сослуженіи епископа Моисея и многочисленнаго духовенства, торжественное богослуженіе. Посольству принесены поздравленія представителями города, войска и печати. Тостъ за ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА сопровождался восторженными „ура“ и русскимъ гимномъ.

**Парижъ, 30-го августа (11-го сентября).**

(Спец. корр.). Сегодня, по случаю Тезоименитства ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА, въ русской церкви отслужено молебствіе, а въ русскомъ посольствѣ состоялся приемъ.

— По случаю дня Тезоименитства ИМПЕРАТОРА, Всероссийскаго, военные суда въ Петербургѣ сегодня утромъ украсились флагами и произвели салютъ.

**Вѣна, 31-го августа (12-го сентября).** За вчерашнимъ придворнымъ обѣдомъ Императоръ провозгласилъ тостъ за здравіе Русскаго Императора, причемъ оркестръ исполнилъ гимнъ „Боже, Царя храни!“

По истеченіи кратковременнаго отпуска, Таушановичъ вернулся сегодня изъ Вѣны въ Бѣлградъ въ виду предстоящаго приѣзда туда Королевы Натали.

**ИТАЛІЯ.** Въ миланской газетѣ „Secolo“, отъ 8-го сентября, появилось письмо Сонцоньо, на имя Криспи, заявляющее въ весьма рѣзкихъ выраженіяхъ, что ни одинъ честный итальянецъ не сочувствуетъ политикѣ правительства и не дастъ себя во влечь въ противоестественную войну Италиі противъ Франціи. Авторъ письма напоминаетъ министру-президенту о печальной судьбѣ своего брата, Рафаэля Сонцоньо, павшаго жертвою политическихъ страстей и предупреждаетъ Криспи, что его политика

можетъ довести народъ до такого настроенія, что все средства покажутся ему возможными лишь бы избавиться отъ чужака, политика котораго находится въ прямомъ противорѣчьи съ стремленіями и чувствами итальянской націи и навлекаетъ на нее бездну затрудненій.

## Справочный Указатель.

Пріѣхавшіе въ г. Петрозаводскъ.

Сентября 1-го, изъ С.-Петербур., смотрит. пров. магазина Соболевъ, уч. гимназіи Крутиковъ; 3-го, управл. каз. пал. Зайцовъ, д. ст. сов. Длотовскій; изъ Вытегры, губ. прокур. Петя; 5-го, изъ Уницъ, лейтенантъ Ивановскій.

Выѣхавшіе изъ г. Петрозаводска.

Сентября 3-го, въ Олонiecъ, ротмистръ Фоль-Франкенштейнъ; въ Вытегру, дѣшинскій Гинтеръ; 5-го, въ Вознес., поруч. Поляковъ; 6-го, въ Слб., лейтен. Ивановскій.

## МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКІЯ НАБЛЮДЕНІЯ ВЪ ГОРОДѢ ПЕТРОЗАВОДСКѢ.

По Петрозаводскому времени.

Наблюденія дѣлаются докторомъ медицины А. К. Вергманомъ.

	Въ 7 часовъ утра.			Въ 1 часъ пополудни.			Въ 9 часовъ вечера.				
	Барометръ метрическій при 0°.	Температура воздуха при 0°.	Направленіе и сила вѣтра.	Барометръ метрическій при 0°.	Температура воздуха при 0°.	Направленіе и сила вѣтра.	Состояніе неба.	Барометръ метрическій при 0°.	Температура воздуха при 0°.	Направленіе и сила вѣтра.	Состояніе неба.
Августа: 31 четвергъ . . . . .	743.5	+ 3.5°	С буря	пасм.	745.0	+ 4.0°	С оч. сил.	пасм.	746.0	+ 3.0°	С оч. сил. облач.
Сентября: 1 пятница . . . . .	746.0	+ 1.2°	СЗ сил.	получас.	746.0	+ 6.0°	С слаб.	облач.	746.3	+ 2.2°	СЗ сред. ясно
2 суббота . . . . .	746.0	+ 2.0°	ЗСЗ слаб.	облач.	747.5	+ 7.0°	СЗ слаб.	—	748.7	+ 4.0°	З сред. облач.
3 воскресенье . . . . .	748.3	+ 1.5°	З сред.	получас.	750.0	+ 6.0°	СЗ сред.	—	751.0	+ 5.0°	ЮЗ сред. пасм.
4 понедѣльникъ . . . . .	751.0	+ 3.5°	СЗ сред.	пасм.	752.3	+ 6.0°	С сред.	—	755.0	+ 4.6°	СЗ сред. —
5 вторникъ . . . . .	756.0	+ 4.3°	З сред.	облач.	756.7	+ 8.3°	ЮЗ сред.	пасм.	757.7	+ 8.7°	ЮЗ сред. —
6 среда . . . . .	758.5	+ 8.5°	З слаб.	—	758.7	+ 14.0°	—	ясно	758.0	+ 7.7°	— ясно

Примѣчаніе. 30 дождливо (8.5). Ночью на 31 дождь (10.0), 31 съ утра до 2 ч. пополудни по временамъ дождь со снѣжинками (5.0), 1 ночью иней (0.0), по временамъ днесь дождь и градъ, въ 4 ч. пополудни радуга (1.5). Ночью на 2 иней (0.0), дождевыя капли (0.0). Ночью на 3 иней (0.0). Ночью на 4 дождь (3.0) и днесь по временамъ (0.5). 5 съ 10 ч. утра до вечера по временамъ дождь (0.5). Съ 30 съ 7 часовъ утра до 6-го того же времени выпало метеорнаго осадка — 29.0 миллиметровъ.

Редакторъ неофициальной части А. Рудинскій.